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Betreft Uw brief naar aanleiding van beantwoording kamervragen Continu

Luisteronderzoek

Op 28 maart jl. heeft u mij geschreven naar aanleiding van mijn beantwoording
van Kamervragen van de leden Dibi en Voordewind over het Continu
Luisteronderzoek (CLO). In antwoord op uw brief zal ik mijn antwoorden op de
Kamervragen nader toelichten.

Allereerst herhaal ik mijn uitgangspunt in de discussie over het luisteronderzoek.
Dit is een onderzoek van de radiozenders, publiek en commercieel. Ik heb hier
geen directe invloed op. Ik kan dan ook niet voldoen aan uw vraag om ten
aanzien van dit onderzoek een regulerende rol te nemen.

Zoals u weet hebben mijn voorgangers en ik ons altijd ingespannen voor een
representatieve publieke omroep. Het is nadrukkelijk van belang dat iedereen die
in Nederland woont en leeft zich kan herkennen en aangesloten voelt bij wat hij of
zij hoort of ziet op de publieke omroep. Deze inspanningen vertalen zich onder
andere in afspraken met de NPO over kwalitatieve en kwantitatieve doelstellingen
met betrekking tot het media-aanbod en het publieksbereik van de landelijke
publieke mediadienst. Deze afspraken worden vastgelegd in een
prestatieovereenkomst tussen beide partijen1.

Het is belangrijk dat effecten van programmatische inspanningen goed zichtbaar
zijn in de daarvoor aangewezen onderzoeken. Om deze reden hebben mijn
voorgangers er dan ook voor gepleit dat het belangrijk is dat het reguliere kijk-
en luisteronderzoek voorziet in een adequate vertegenwoordiging van
minderheden.

Aan deze oproep is gehoor gegeven, zowel voor het lopende onderzoek als het
nieuwe luisteronderzoek dat start in 2012.

1 Wettelijk is vastgelegd dat deze afspraken betrekking hebben op het media-aanbod.
Afspraken over andere onderwerpen, zoals de representativiteit van onderzoek vallen niet
binnen de wettelijke uitgangspunten van de presetatieovereenkomst.
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Ik deel uw mening, dat het goed zou zijn geweest als deze verbeteringen sneller
tot stand waren gebracht. Niettemin ben ik blij dat partijen met elkaar stappen
hebben gezet en voor het nieuwe onderzoek vanaf 2012 als uitgangspunt hebben
dat de representativiteit van verschillende doelgroepen, waaronder allochtonen,
op orde moet zijn2.

Met vriendelijke groet,

de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap,

Marja van Bijsterveldt-Vliegenthart

2 In de tender is veel aandacht besteed aan de representativiteit van het onderzoek in het
algemeen en specifiek aan die van de moeilijk bereikbare doelgroepen. De groepen die in de
tender expliciet worden genoemd om qua methodiek goed te laten responderen in het
onderzoek zijn jongeren, laag/middelbaar opgeleiden, allochtonen en personen in de grote
steden. (BVA, NPO, PMA, RAB (2010) Request for Proposal Radio Luisteronderzoek 2012 -
2015, Amstelveen)


